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Продолжительность: 60 мин (без учета предварительной подготовки).

Минимальное количество участников: 15 человек. Разработка пред-
полагает групповое участие. 

Целевая аудитория: учащиеся 10-11 классов, возраст 16-17 лет. 

Образовательная цель: способствовать расширению у школьни-
ков читательского кругозора и формированию эстетического отношения 
к искусству слова, а также формированию вторичной языковой личности 
узбекских школьников через развитие коммуникативных умений и навы-
ков на материале русских сказок.

Воспитательная цель: способствовать развитию у школьников художе-
ственно-творческих и познавательных способностей, эмоциональной отзы-
вчивости, артистизма при чтении и воспроизведении русских сказок.

Задачи:
 ⦁ расширить кругозор учащихся;
 ⦁ развить логическое мышление учащихся, сформировать умение 

анализировать разнородные факты, вычленять ключевую информа-
цию, быстро и правильно применять накопленные знания;
 ⦁ активизировать взаимодействие между учащимися, развивать на-

выки групповой и индивидуальной работы;
 ⦁ пробудить или углубить интерес к русской литературе, раскрыть 

способности каждого ученика;
 ⦁ способствовать артистических навыков.

Оборудование: ноутбук / музыкальный проигрыватель, мультимедиа-
проектор, интерактивная доска, инвентарь для проведения сценки (хвосты 
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из пенопласта, распечатанные элементы костюма, наряд героев и т.д.).

План мероприятия:
1. Организационный момент 
2. Проведение мероприятия
3. Заключительная часть – благодарности и обмен впечатлениями

Ход урока

Роли по сценарию с прописанными репликами распределяются между 
участниками – учениками одного класса. Задача учителя – распределить 
роли по уровню сложности реплик между учениками и заинтересовать 
участием в инсценировке. Сценарий можно использовать как часть боль-
шого мероприятия, так и в качестве отдельного внеклассного мероприятия, 
например, при работе драмкружка. Подготовку к инсценировке целесоо-
бразно осуществлять автономно, т.к. в результате предполагается представ-
ление готовой сценки зрителям. В качестве зрителей могут быть выбраны 
ребята, не участвующие в спектакле, ученики других классов, учителя и/ 
или родители. Можно организовать показ нескольких инсценировок в фор-
мате конкурса даже между классами разных параллелей (См. примеры дру-
гих уроков-инсценировок). В таком случае выбирается жюри из препода-
вателей и других учащихся, по решению жюри или общего голосования 
определяется, чьё исполнение было лучшим. 

Примерные критерии для оценивания: 
1. Знание текста, выразительность при воспроизведении;
2. Игра актеров (артистизм);
3. Костюмы (оригинальность).

Сценарий. 
По мотивам сказки С.Я. Маршака «Кошкин дом»

№ Действующие лица Описание героев Костюмы

1 Сказочник Обучающиеся, которые 
читают основную часть за 
кулисами, либо перед зри-
телями. (Нужны ученики с 
хорошей дикцией. Эту роль 
целесообразно разделить на 
несколько участников)

Не обязателен
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2 Тетя кошка Девочка, одна из главных 
героинь сказки

Верх — платок, накидка, 
ушки.
Низ — сарафан

3 Кот Василий Мальчик, является сторо-
жем у Тети кошки.

Верх — шапка, кофта черная
Низ — черные штаны

4 Котята Мальчик и девочка Верх — ушки, грязная оде-
жда (рваная, с дырками)
Низ — черные штаны

5 Петух Мальчик высокого роста Костюм петуха.
Верх – красный гребешок 
или шапка. Белая футболка 
или кофта
Низ — любой

6 Курица Девочка Костюм курицы.
Верх — красный гребешок 
или шапка. Белая футболка 
или кофта
Низ — юбка

7 Козел Мальчик Костюм козла.
Верх — рожки или белая 
шапка с двумя помпонами, 
бородка (можно или взять 
от костюма деда мороза, 
или сделать из ваты) серая 
кофта. Низ — серые штаны

8 Коза Девочка Костюм козы.
Верх — рожки или белая 
шапка с двумя помпонами, 
серая кофта
Низ — серые штаны, юбка 

9 Свинья Девочка Костюм свиньи.
Верх — розовая кофта. Мож-
но сделать из пенопласта 
или покрасить нос в крас-
ный цвет.
Низ — розовые штаны 
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Грачи Мальчики или девочки Чёрный верх.

Волонтеры Мальчики или девочки Учащиеся, которые будут 
заменять декорации, не 
меньше 2-ух человек

*Если нет костюмов, можно нарисовать и вырезать 
из бумаги маски животных и обручем надеть на голову.

Декорации на сцене: Домик тети кошки, петуха, козы, катят, стулья, 
стол, пианино (нарисованное), метла, горшок с растением, ковер, камин, 
огонь нарисованный. 

Сценарий

На сцене мы видим красивый дом.

Сказочник: 
Ти́ли-ти́ли-ти́ли-бом!
Был у ко́шки но́вый дом.
Ста́венки резны́е,
О́кна расписны́е.
А круго́м – широ́кий двор.
С четырёх сторо́н забо́р.
Про́тив до́ма, у воро́т,
Жил в сторо́жке ста́рый Кот.

(Появляется Кот Василий)
Век он в дво́рниках служи́л,
Дом хозя́йский сторожи́л…
Вот пришли́ к бога́той тётке
Два племя́нника-сиро́тки.
Постуча́лись под окно́м,
Что́бы их впусти́ли в дом: 

(Появляются Котята)
1-й котёнок: 

Тётя, тётя Ко́шка! 
2-й котёнок: 

Вы́гляни в око́шко.
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1-й котёнок: 
Есть хотя́т Котя́та.

2-й котёнок:
Ты живёшь бога́то.

1-й котёнок:
Обогре́й нас, Ко́шка,

2-й котёнок
Покорми́ немно́жко!

(Появля́ется Кот Васи́лий)
Кот Василий:

Кто там стучи́тся у воро́т?
Я – Ко́шкин дво́рник, ста́рый Кот!

Котята:
Мы – Ко́шкины племя́нники!

Кот Василий:
Вот я вам дам на пря́ники!
У нас племя́нников не счесть,
И всем охо́та пить и есть!

1-й котёнок:
Скажи́ ты на́шей тётке : 

2-й котёнок: 
Мы кру́глые сиро́тки,

1-й котёнок:
Изба́ у нас без кры́ши,

2-й котёнок: 
А пол прогры́зли мы́ши,

1-й котёнок: 
И ве́тер ду́ет в ще́ли,

2-й котёнок: 
А хлеб давно́ мы съе́ли…

1-й котёнок: 
Скажи́ свое́й хозя́йке!

Кот Василий: 
Пошли́ вы, попроша́йки!
Небо́сь, хоти́те сли́вок?
Вот я вас за загри́вок! 

(Котята уходят за сцену. Появляется Кошка.)
Кошка: 

С кем говори́л ты, ста́рый Кот,
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Привра́тник мой Васи́лий?
Кот Василий: 

Котя́та бы́ли у воро́т —
Пое́сть они́ проси́ли.

Кошка: 
Како́й позо́р! Была́ сама́
Котёнком я когда́-то.
Тогда́ в сосе́дние дома́
Не ла́зили котя́та.

(Ко́шка повора́чивается, что́бы уйти́, но обора́чивается. На сце́не появ-
ля́ются Козёл и Коза́, Пету́х и Ку́рица, Свинья́.

Кошка
Добро́ пожа́ловать, друзья́,
 Я вам серде́чно ра́да.

(Ко́шка спеши́т навстре́чу гостя́м.)
Кошка:

Мой дом для вас всегда́ откры́т!
(Кот Васи́лий (и́ли два помо́щника по сце́не) отодвига́ет стоя́к (и́ли 

ши́рму), на кото́ром закреплён рису́нок избу́шки. За стояко́м мы ви́дим стол, 
сту́лья и нарисо́ванную печь с огнём, кото́рая чем-то пока́ закры́та, напри-
ме́р, занаве́ской.)

Кошка: 
Здесь у меня́ столо́вая.
Вся ме́бель в ней дубо́вая.
Вот э́то стул –
На нем сидя́т.
Вот э́то стол –
За ним едя́т.

Свинья
Вот э́то стол –
На нем сидя́т!... (сади́тся на стол)

Коза:
Вот э́то стул –
Его́ едя́т !... (де́лает вид, что грызёт стул)

Кошка:
Вы ошиба́етесь, друзья́,
Совсе́м не то сказа́ла я.
Заче́м вам сту́лья на́ши есть!
На них вы мо́жете присе́сть.
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Хоть ме́бель несъедо́бна,
Сиде́ть на ней удо́бно.

(Ко́шка поёт (и́ли говори́т))
Кошка

Мя́у-мя́у ! Ночь спусти́лась,
Бле́щет пе́рвая звезда́.

(Пету́х то́же начина́ет петь)
Петух:

Ах, куда́ ты удали́лась?
Ку-ка-ре́ку ! Куд-куда́?...

(Пету́х и Ко́шка как-бу́дто продолжа́ют петь, а Ку́рица и Свинья́ их слу́-
шают. Козёл и Коза́ отхо́дят, Козёл нахо́дит цвето́к в горшке́ и начина́ет его́ 
есть)

Коза: ( Козлу́ )
Слу́шай, ду́рень, переста́нь
Есть хозя́йскую гера́нь!        

Козёл:
Ты попро́буй. О́чень вку́сно.
То́чно лист жуёшь капу́стный.
Вот ещё оди́н горшо́к.
Съешь и ты тако́й цвето́к!

Петух: (поёт и́ли говори́т)
Ах, куда́ ты удали́лась? 
Ку-ка-ре́ку ! Куд-куда́?...

Козёл: (перестаёт жева́ть)
Бесподо́бно! Бра́во, бра́во!
Пра́во, спе́ли вы на сла́ву! 
Спо́йте что-нибу́дь опя́ть.

Кошка: 
Нет, дава́йте танцева́ть… 
Я сыгра́ть на пиани́но
Ва́льс-босто́н для вас могу́.

Козёл: 
Нет, сыгра́й гало́п козли́ный!

Свинья: 
Мне, дружо́к, «Три поросёнка»!

Курица: 
Вальс кури́ный мне сыгра́й!
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Кошка: 
Не могу́ же я, прости́те,
Угоди́ть вам всем зара́з.  
Вы пляши́те, что хоти́те,
Лишь бы был весёлый пляс!

(Му́зыка «До-ре-ми». Все начина́ют пляса́ть. Вдруг му́зыка обрыва́ется 
и слы́шатся голоса́ Котя́т)

1-й котёнок:
Тётя, тётя ко́шка,

2-й котёнок:
Вы́гляни в око́шко!

1-й котёнок: 
Ты пусти́ нас ночева́ть,

2-й котёнок: 
Уложи́ нас на крова́ть.

Кошка
Васи́лий-Кот, заве́сь окно́! 
Уже́ стано́вится темно́.
Две стеари́новых свечи́
Зажги́ для нас в столо́вой
Да разведи́ ого́нь в пе́чи!

(Кот Василий подходит к занавеске, как-будто что-то там делает, 
затем отдергивает занавеску. Мы видим нарисованную печь с огнем внутри.)

Кот Василий: 
Пожа́луйте, гото́во!

Кошка: 
Спаси́бо, Васенька, мог друг! 
А вы, друзья́, сади́тесь в круг.
Найдётся пе́ред пе́чкой
Для ка́ждого месте́чко.
Пусть дождь и снег стуча́т в стекло́:
У нас ую́тно и тепло́…
Дава́йте ска́зку сочини́м!
Начнёт Козёл, Пету́х за ним.
Пото́м – Коза́.
За ней свинья́,
А по́сле Ку́рица и я! (Козлу) Ну! Начина́й!      

Козёл:
Уже́ темно́!
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Пора́ нам в путь. 
Вам то́же на́до отдохну́ть!        

Курица:
Како́й прекра́сный был приём!

Петух:
Како́й чуде́сный Ко́шкин дом!

Свинья:
Проща́й, хозя́юшка, хрю-хрю́! 
Я от души́ благодарю́.
Прошу́ Вас в воскресе́нье 
К себе́ на День рожде́нья.

Курица: 
А я прошу́ Вас в сре́ду
Пожа́ловать к обе́ду.

Коза: 
А мы попро́сим Вас прийти́
Во вто́рник ве́чером, к шести́,

Кошка: 
Я обяза́тельно приду́,
Хоть я и домосе́дка        
И в го́сти е́зжу ре́дко…
Не забыва́йте и меня́ !
Проща́йте, до свида́ния,
Спаси́бо за компа́нию.
Я и Васи́лий, ста́рый Кот,
Госте́й прово́дим до воро́т.

(Все выхо́дят и иду́т за сце́ну)
Сказочник :

Хозя́йка и Васи́лий,
Уса́тый ста́рый Кот,
Не ско́ро проводи́ли
Сосе́дей до воро́т.

(Кот Васи́лий и ко́шка возвраща́ются к до́му и ви́дят ого́нь – дом гори́т)
Верну́лся Кот Васи́лий
И Ко́шка вслед за ним —
И вдруг заголоси́ли:
Пожа́р! Гори́м! Гори́м! 
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Грач 1 и 2:
Тили-тили, тили-бом!
Загоре́лся Ко́шкин дом!

Грач 2:
Тили-бом ! Тили-бом!
Вот и ру́хнул Ко́шкин дом!
Погоре́л со всем добро́м!

(Ко́шка и Кот Васи́лий появля́ются.)
К�шка:

Где тепе́рь мы бу́дем жить ?
Кот Василий:

Что я бу́ду сторожи́ть ?...
(Ко́шка пла́чет, Кот Васи́лий её утеша́ет.)

Сказочник: 
Чёрный дым по ве́тру сте́лется ;
Пла́чет Ко́шка-погоре́лица…
Нет ни до́ма, ни двора́,
Ни поду́шки, ни ковра́!

Кошка: ( перестаёт пла́кать )
Ах, Васи́лий мой, Васи́лий !
Нас в куря́тник пригласи́ли,
Не пойти́ ли к Петуху́ !
Там пери́на на пу́ху.

Кот Василий:
Что ж, хозя́юшка, пойдём
Ночева́ть в кури́ный дом !

(Ко́шка и Кот Васи́лий ухо́дят.)

2 СЦЕ́НА

(На сце́не три до́ма (они́ мо́гут быть нарисо́ваны ) : Ку́рицы с Петухо́м, 
Козла́ с Козо́й и ста́рый дом котя́т. На сце́не появля́ются Ко́шка с Кото́м Васи́-
лием. Они́ подхо́дят к до́му Ку́рицы и Петуха́. Появля́ется Ку́рица и́з-за дома́)

Кошка: 
Ах, кума́ моя́ насе́дка,
Сердобо́льная сосе́дка !...
Нет тепе́рь у нас жилья́…
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Ты пусти́ нас в свой куря́тник !
Курица:

Я бы ра́да и сама́ 
Приюти́ть тебя́, кума́,
Но мой муж дрожи́т от зло́сти,
Е́сли к нам прихо́дят го́сти.

(И́з-за до́мика появля́ется Пету́х)
Петух: 

Ко-ко-ко ! Ку-ка-ре́ку !
Нет поко́я старику́ !

(Пету́х ухо́дит за до́мик)

Кошка:
А заче́м же в э́ту сре́ду
Ты звала́ меня́ к обе́ду ?

Курица:
Я звала́ не навсегда́,
И сего́дня не среда́.        

Кошка:
Что ж, пора́ нам, ми́лый Ва́ся,
Убира́ться восвоя́си.

Курица: 
Постучи́сь в сосе́дний дом
Там живу́т Коза́ с Козло́м !

Кот Василий:
Ох, неве́село бездо́мным
По двора́м скита́ться тёмным!

( Ку́рица захо́дит за свой до́мик. Ко́шка и Кот Васи́лий ухо́дят от до́мика 
Ку́рицы и иду́т к до́мику Козы́ с Козло́м. Ко́шка стучи́тся в до́мик Козы́.)

Кошка:
Эй, хозя́юшка, впусти́ !
Э́то я и Ва́ся-дво́рник…
Ты звала́ к себе́ во вто́рник.
До́лго ждать мы не могли́,
Ра́ньше вре́мени пришли́!

(Коза́ выхо́дит и́з-за до́мика.)
Коза:

До́брый ве́чер. Я вам ра́да!
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Но чего́ от нас Вам на́до?
Кошка: 

На дворе́ и дождь и снег,
Ты пусти́ нас на ночле́г.

Коза: 
Нет крова́ти в на́шем до́ме.

Кошка: 
Мо́жем спать и на соло́ме.
Не жале́й для нас угла́ !

Коза: 
Вы спроси́те у Козла́.
Мой Козёл хоть и безро́гий.
А хозя́ин о́чень стро́гий !

(И́з-за до́мика выхо́дит Козёл.)
Кошка: 

Что ты ска́жешь нам, сосе́д?
Коза: ( ти́хо 

Говори́, что ме́ста нет !
Козёл: 

Мне Коза́ сейча́с сказа́ла,
Что у нас тут ме́ста мало́.
Не могу́ я спо́рить с ней –
У неё рога́ длинне́й. 

(Коза́ и Козёл ухо́дят за свой до́мик.)

Кошка: 
Что же де́лать нам, Васи́лий ?
На поро́г нас не пусти́ли
На́ши пре́жние друзья́…

Кот Василий: 
Вот напро́тив чья-то ха́та,
И темна́, и теснова́та, 
И убо́га и мала́
В зе́млю, ка́жется, вросла́. 
Кто живёт в той ха́те с краю́,
Я и сам ещё не зна́ю.
Попыта́емся опя́ть
Попроси́ться ночева́ть!

(За́навес закрыва́ется. Ко́шка и Кот Васи́лий появля́ются на авансце́не 
и иду́т вдоль неё)
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Сказочник : 
Вот шага́ет по доро́ге
Кот Васи́лий хромоно́гий
Спотыка́ясь, чуть бредёт,
Ко́шку по́д руку ведёт.
И не зна́ет тётя Ко́шка,
Что в избу́шке у око́шка –
Дво́е ма́леньких котя́т,
Под око́шечком сидя́т.

(На сце́не до́мик Котя́т с забо́ром ( до́мик мо́жно нарисова́ть ). Появ-
ля́ются Ко́шка и Кот Васи́лий. Ко́шка стучи́т в до́мик. В око́шко до́мика и́ли 
и́з-за до́мика выгля́дывают Котя́та.)

1-й котёнок: 
Кто там стучи́тся у воро́т ?

Кот Василий: 
Я – Ко́шкин дво́рник, ста́рый Кот.
Прошу́ у вас ночле́га,
Укро́йте нас от сне́га !

2-й котёнок: 
Ах, Кот Васи́лий, э́то ты?
С тобо́ю тётя Ко́шка?
А мы весь день до темноты́
Стуча́лись к вам в око́шко.
Ты не откры́л для нас вчера́
Кали́тки, ста́рый дво́рник!

Кот Василий: 
Како́й я дво́рник без двора́!
Тепе́рь я беспризо́рник…

Кошка: 
Прости́те, е́сли я была́
Пред ва́ми винова́та.

Кот Василий: 
Тепе́рь наш дом сгоре́л дотла́,
Впусти́те нас, котя́та!

1-й котёнок: 
Я навсегда́ забы́ть гото́в
Оби́ды и насме́шки,
Но для блужда́ющих кото́в
Есть в го́роде ночле́жки!
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Кошка: 
Мне до ночле́жки не дойти́.
Я вся дрожу́ от ве́тра!

Кот Василий: 
Туда́ око́льного пути́
Четы́ре киломе́тра.

2-й котёнок: 
Ну, что ты ска́жешь, ста́рший брат,
Откры́ть для них воро́та?

1-й котёнок: 
Ну, что поде́лать! 
В дождь и снег
Нельзя́ же быть без кро́ва.
Кто сам проси́лся на ночле́г –
Скоре́й поймёт друго́го.
Кто зна́ет, как мокра́ вода́,
Как стра́шен хо́лод лю́тый.
Тот не оста́вит никогда́
Прохо́жих без прию́та !

2-й котёнок: 
Да ведь у нас убо́гий дом,
Ни пе́чки нет, ни кры́ши.
Почти́ под не́бом мы живёт,
А пол прогры́зли мы́ши.

Кот Василий: 
А мы, ребя́та, вчетверо́м,
Аво́сь почи́ним ста́рый дом.
Я и печни́к, и пло́тник,
И на мыше́й охо́тник !

Кошка: 
Я бу́ду вам втора́я мать.
Уме́ю сли́вки я снима́ть.
Мы́шей лови́ть я бу́ду,
Мыть языко́м посу́ду…
Впусти́те бе́дную родню́ !

1-й котёнок: 
Да я вас, тётя, не гоню́!
Хоть у нас и те́сно,
Хоть у нас и ску́дно,
Но найти́ нам ме́сто
Для госте́й нетру́дно.
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2-й котёнок: 
Нет у нас поду́шки,
Нет и одея́ла.
Жмёмся мы друг к дру́жке,
Чтоб тепле́е ста́ло.

1-й котёнок: ( достаёт ко́рку хле́ба)
Вот суха́я ко́рка,
Мо́жем подели́ться.

2-й котёнок: ( пока́зывает ведёрко )
Вот для вас ведёрко,
По́лное води́цы.

Кошка: 
Спать мне хо́чется — нет мо́чи!
Наконе́ц, нашла́ я дом.

(Ко́шка повора́чивается к за́лу.)      
Кошка: 

Ну, друзья́, споко́йной но́чи…
Бу́дем жить здесь вчетверо́м!

Конец.
Актёры кланяются.


